



安徽省“书香社区读书达人”朗诵大赛圆满落幕



星报讯(记者 徐越蕾/文 张倩莹/图) 9月16日,以“喜迎二十大 书香润社区”为主题的2022年安徽省“书香社区读书达人”朗诵大赛决赛在合肥举行,省委宣传部副部长、省新闻出版局(省版权局)局长、书香安徽全民阅读活动组委会副主任查结联,书香安徽全民阅读活动组委会有关成员单位负责同志参加活动并为获奖选手颁奖。

本次活动由省委宣传部主办,安徽出版集团承办,时代新媒体出版社、安徽省朗诵艺术学会协办,旨在通过大赛发掘和培育全省各地市阅读推广人才,大力倡导“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围,通过阅读加强城乡社区邻里氛围,助推和谐文明社区建设。大赛吸引全省各地市近千名读书达人报名参与,经过初赛、复赛阶段评

选,最终确定16组选手晋级决赛。

比赛中,参赛选手们紧扣主题,用动情的朗诵,配以优美的视频画面和音乐旋律,以热情饱满的姿态朗诵红色经典,以真挚高涨的情感述说对党和国家的深情,精彩演绎中华传统之美、文化之美。真挚的情感、经典的作品深深地感染了每一位观众,赢得了阵阵掌声。经过激烈角逐,评选出一、二、三等奖和优秀奖、优秀组织奖。大赛通过网络进行同步直播,使广大网民能够实时在线上观看精彩赛事。

大赛的举办是“书香安徽”建设系列活动之一。我省将继续围绕书香浸润群众文化生活,阅读点亮精彩人生,不断积极构建书香社区、温馨社区、文明社区,以优异成绩向党的二十大胜利召开献礼。

全国首个生态湿地蓄洪区开工建设



星报讯(顾任玲 记者 沈娟娟) 9月16日,安徽省巢湖流域水生态修复与治理工程——十八联圩生态湿地蓄洪区项目在合肥开工启动。作为国内首个生态湿地蓄洪区,该项目是国家150项重大水利工程之一,也是水利部、安徽省今年重点推进开工建设的项目之一,总投资9.7亿元。

“当洪水来袭威胁城市安全时,启用蓄洪区功能;平常年份没有洪水时,则发挥生态湿地涵养、净化南淝河入湖水质的作用。”合肥市政府相关负责人表示,十八联圩生态湿地蓄洪区项目建成后,可为南淝河超标洪水提供蓄滞场所,相机蓄滞巢湖超额洪量,掌握防洪主动权。同时,通过湿地与生态农业相结合,丰富生物多样性、提高生态系统稳定性,并且兼顾水质净化功能,该项目对于推进巢湖综合治理和安徽生态文明建设、落实长江大保护战略具有重要意义。

“蓄洪区常见,生态湿地也常见,‘生态湿地+蓄洪区’不常见。作为全国第一个生态湿地蓄洪区项目,这个项目是合肥以实际行动贯彻落实习近平总书记嘱托的项目之一,是我们以真抓实干迎接党的二十大胜利召开的具体工作举措。”合肥市水务局相关负责人介绍。

据悉,南淝河穿城而过,是合肥的“母亲河”,也是环巢湖入湖河流中治理难度最大、国考断面干支流最后一个水质全面达标的河流,是巢湖综合治理的“硬骨头”。

十八联圩位于南淝河入巢湖口东岸、巢湖的西北岸,1991年、2016年和2020年大水期间,为缓解合肥市、巢湖周边区域防洪压力,十八联圩均主动破堤蓄洪。2016年大水后,合肥市规划建设十八联圩生态湿地,将其纳入《巢湖流域水生态修复与治理实施方案》国家试点项目中,2019年12月通过国家发展改革委审核,至今已批复实施三期湿地修复工程。2020年7月,安徽省巢湖流域水生态修复与治理工程——十八联圩生态湿地蓄洪区纳入国家150项重大水利工程清单,2022年8月,该工程可行性研究报告获得安徽省发展改革委批复。

合肥“梦幻小镇”来了

星报讯(记者 沈娟娟) 记者了解到,第十四届中国(合肥)国际园林博览会园博小镇(一期)项目正式官宣,合肥市民期待已久的梦幻小镇来了。

据介绍,该项目位于合肥包河大道以西,大连路以南,机场跑道以东,占地280亩,规划建筑面积约7.1万平方米,以“保留记忆·新老对话”为主题,打造生态化更新理念之下的航空记忆园博小镇,位于园博园核心地带。闭园后作为商业街区向市民开放,打造全国城市更新示范项目。相关负责人说,设计以原有车行道

路为基底,串联各个功能片区。利用原有场地道路,形成东西两环的次一级环形脉络。在主次街巷的基础上,串联院落组团空间,形成覆盖全域的漫游体系。

同时,设计保持机场原有特色,升级改造后更新植入符合现代要求的业态功能,更多采取体块嵌入式的更新方式,有效保持街巷整体风貌。通过新建体量带动保留建筑功能升级,并在街巷转角处的放大节点及景观处设置公共节点,对空间进行围合或限定,形成独具特色的公共开放空间。

两部门联合出台意见

安徽将建设知识产权协同保护体系

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,安徽省人民检察院、安徽省市场监督管理局联合印发《关于加强知识产权协同保护的实施意见》(以下简称《意见》),旨在合力构建安徽省知识产权“严保护、快保护、大保护、同保护”工作格局。

《意见》规定,各市检察机关和市场监督管理部门要根据当地实际情况,建立相应的联络机制和会商沟通机制,共同研究落实相关工作。各级市场监督管理部门、检察机关要推动跨部门跨区域信息共享,实现有关案件行政、司法信息互联互通,通过“两法衔接平台”共享执法信息,并适时就知识产权行政执法和司法保护中出现的新情况、新问题进行沟通。要共享知识产权专家资源,互相推荐有丰富知识产权保护经验的人员加入对方专家库。检察机关

要聘请市场监督管理部门专业人员兼任检察官助理,针对专业性技术性较强的案件,引入技术调查官制度。

《意见》强调,各级检察机关、市场监督管理部门要加强业务协助,建立案件线索双向移送机制,对重大案件共同挂牌办理,探索完善跨区域协作,共同推进长三角知识产权保护协作,完善知识产权综合保护体系,推进知识产权领域公益诉讼。

检察机关和市场监督管理部门要建立人才交流机制,探索开展同堂培训、联合调研,共同提高业务能力,统一执法办案标准,提升知识产权综合保护水平,共同推动《安徽省知识产权保护条例》立法和《安徽省专利条例》修改,推动全省知识产权保护跨部门、跨业务融合发展。

健康资讯

9月20日~21日 合肥新一轮区域免费核酸检测

星报讯(顾任玲 记者 沈娟娟) 记者从合肥市疫情防控应急指挥部了解到,合肥全市新一轮区域免费核酸检测安排在9月20日~9月21日进行,瑶海区、庐阳区、蜀山区、经开区、新站区,安排在9月20日;包河区、高新区,安排在9月21日。

肥东县、肥西县、长丰县、庐江县、巢湖市、安巢经开区的区域核酸检测于9月21日前完成。

采样时间为7:00~11:00及15:00~20:00。其中,建筑工地、大型企业、托育机构上门采样时间截至全体人员采样完毕;中小企业及楼宇办公场所、各类经营服务性场所采样时间截至18:00;住宅小区采样时间截至20:00。

年轻人也会得阿尔茨海默病? 系列公益活动别错过!

星报讯(记者 马冰璐) 近年来,阿尔茨海默病发病有年轻化趋势,甚至出现了30多岁的年轻患者。9月21日是“世界阿尔茨海默病日”,9月19日~21日,中国科大附一院将举行“世界阿尔茨海默病月”系列公益活动。

流行病学调查指出,中国60岁以上人口中痴呆患者约1507万,其中阿尔茨海默病患者约983万人。专家提醒,很多人认为,阿尔茨海默病无药可治,或者根本就不需要治疗。事实上,阿尔茨海默病早期绝非无药可治,虽然目前还无法根治,但是早期通过合理的药物和非药物治疗,完全可以起到改善症状,维持或提高生活质量的目的。

据了解,9月19日全天,中国科大附一院互联网医院举行互联网门诊义诊;9月20日下午,在合肥市逍遥津第二社区医院开展社区义诊;9月21日上午,在中国科大附一院南区门诊大厅开展义诊。

地市传真

旌德县、黄山区 签订政务服务合作协议

近日,旌德县数据资源管理局与黄山市黄山区数据资源管理局在黄山市黄山区共同签订政务服务跨区域“异地代收代办”合作协议。

协议从利企便民的角度出发,本着“就近办”的服务理念,约定双方在两地政务服务中心设立“异地代收代办”窗口,由双方数据资源管理部门指定专人负责异地代收事项的业务咨询、收件、资料流转及两地间沟通联络等事宜,明确异地代收代办事项,完善工作保障机制,保障异地代收代办窗口运行顺畅,破解政务服务“异地办事难”,解决两地企业群众异地办事“折返跑”,推动“省内通办”拓展深化,打造政务服务品牌。据了解,旌德县数据资源管理部门将继续在苏浙沪等地拓展“跨省通办”“异地代收代办”业务。 朱于斌 徐雅林 程跃文 曹开发